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1. Samorządy zawodowe tworzy się w Polsce: 

A w drodze ustawy 

B jest to autonomiczna decyzja przedstawicieli zawodów nie wymagająca zgody 
żadnego przedstawiciela władzy 

C w drodze rozporządzenia  
2. Ograniczenie wolności działalności gospodarczej w RP: 

A jest w pełni dopuszczalne w drodze rozporządzenia odpowiedniego ministra 
ze względu na ważny interes publiczny 

B jest niedopuszczalne, gdyż w Polsce obowiązuje zasada swobody 
działalności gospodarczej 

C jest dopuszczalne tylko w drodze ustawy oraz ze względu na ważny interes 
publiczny 

3. Zgodnie z Konstytucją RP władzę wykonawczą sprawuje: 

A Sejm i Senat 

B Prezydent RP i Rada Ministrów 

C Rada Ministrów 

4. Zgodnie z Konstytucją RP małżeństwo jako związek kobiety i mężczyzny, rodzina, 
macierzyństwo i rodzicielstwo znajdują się pod ochroną i opieką: 

A Państwa 

B Konstytucji RP 

C Rzeczypospolitej Polskiej 

5. Zgodnie z Konstytucją RP, kto znajduje się pod władzą RP: 

A korzysta z praw zapewnionych w Konstytucji 

B korzysta z wolności i praw zapewnionych przez Rzeczpospolitą Polską 

C korzysta z wolności i praw zapewnionych w Konstytucji 

6. Zgodnie z Konstytucją RP każdy ma prawo do: 

A żądania sprostowania oraz usunięcia informacji nieprawdziwych, niepełnych 
lub zebranych w sposób sprzeczny z ustawą  

B żądania sprostowania oraz usunięcia informacji nieprawdziwych 

C żądania sprostowania oraz usunięcia informacji nieprawdziwych zebranych w 
sposób sprzeczny z ustawą 

7. Zgodnie z Konstytucją RP członkowie Rady Ministrów ponoszą odpowiedzialność 
przed Trybunałem Stanu: 

A za przestępstwa popełnione w związku z zajmowanym stanowiskiem 

B za naruszenie Konstytucji 

C za naruszenie Konstytucji lub ustaw, a także za przestępstwa popełnione w 
związku z zajmowanym stanowiskiem  

8. Zgodnie z Konstytucją RP prawo wnoszenia poprawek do projektu ustawy w 
czasie rozpatrywania go przez Sejm przysługuje: 

A wnioskodawcy projektu, posłom i Radzie Ministrów  

B tylko posłom i Radzie Ministrów 

C tylko wnioskodawcy projektu i posłom 
9. Zgodnie z Konstytucją RP Rzecznik Praw Obywatelskich jest powoływany przez 
Sejm za zgodą senatu na: 

A 3 lata 

B 5 lat 

C 6 lat 

10. Zgodnie z Konstytucją RP Senat może uchwalić poprawki do ustawy budżetowej 
w ciągu: 
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A 10 dni od dnia przekazania jej Senatowi 

B 20 dni od dnia przekazania jej Senatowi 

C 30 dni od dnia przekazania jej Senatowi 

11. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych aplikacja rzeczniowską odbywa 
się pod kierunkiem patrona wyznaczonego w drodze uchwały przez Krajową 
Radę Rzeczników Patentowych. Patronem może być: 

A tylko rzecznik patentowy 

B rzecznik patentowy, adwokat lub radca prawny zajmujący się d co najmniej 5 
lat ochroną własności przemysłowej 

C rzecznik patentowy lub aplikant rzeczniowski, który zakończył 2 lata 
odbywania aplikacji rzeczniowskiej  

12. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych kancelaria patentowa może być 
utworzona i prowadzona:  

A gdy co najmniej 1/3 wspólników w spółce cywilnej lub jawnej, partnerów w 
spółce partnerskiej lub komplementariuszy w spółce komandytowej lub 
komandytowo-akcyjnej stanowią rzecznicy patentowi. 

B gdy kwalifikowaną wiekszość wspólników w spółce cywilnej lub jawnej, 
partnerów w spółce partnerskiej lub komplementariuszy w spółce 
komandytowej lub komandytowo-akcyjnej stanowią rzecznicy patentowi.  

C gdy co najmniej połowę wspólników w spółce cywilnej lub jawnej, partnerów 
w spółce partnerskiej lub komplementariuszy w spółce komandytowej lub 
komandytowo-akcyjnej stanowią rzecznicy patentowi. 

13. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych Krajowa Rada Rzeczników 
Patentowych ustanawia tymczasowego zarządcę kancelarii w przypadku: 

A w przypadku zdarzenia powodującego trwałą utratę możliwości świadczenia 
przez kancelarię patentową pomocy w sprawach własności przemysłowej: 

B w przypadku zdarzenia powodującego trwałą lub częściową utratę możliwości 
świadczenia przez kancelarię patentową pomocy w sprawach własności 
przemysłowej 

C żadne z powyższych 

14. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych: 

A rzecznik patentowy nie może przyjąć zastępstwa lub udzielić pomocy, jeżeli 
zastępował stronę przeciwną lub udzielił jej pomocy w tej samej bądź 
związanej z nią sprawie;  

B rzecznik patentowy nie może przyjąć zastępstwa lub udzielić pomocy w 
sprawie, w której brał lub bierze udział z upoważnienia organów administracji 
rządowej lub samorządowej. 

C obie odpowiedzi są poprawne 

15. Zgodnie z ustaw ą o rzecznikach patentowych podstawą wpisu kandydata na 
listę aplikantów jest:  

A uchwała Prezesa Polskiej Izby Rzeczników Patentowych 

B uchwała Krajowej Rady PIRP stwierdzająca pozytywny wynik egzaminu 
konkursowego 

C uchwała Komisji Egzaminacyjnej stwierdzająca pozytywny wynik egzaminu 
konkursowego 

16. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych na uchwałę w sprawie zwolnienia 
od odbycia aplikacji rzecznikowskiej kandydatowi służy skarga 

A do sądu administracyjnego 

B do Komisji Egzaminacyjnej 
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C do Krajowej Rady Rzeczników Patentowych 

17. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych ślubowanie na rzecznika 
patentowego odbiera: 

A Prezes Krajowej Rady Rzeczników Patentowych 

B Prezes Urzędu Patentowego RP 

C Prezes Krajowej Rady Rzeczników Patentowych w obecności Prezesa 
Urzędu Patentowego RP 

18. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych skreślenie z listy rzeczników 
patentowych następuje m.in. w przypadku: 

A nieuiszczania składek członkowskich za okres dłuższy niż rok w co najmniej 
połowie wysokości należnej składki; 

B nieuiszczania składek członkowskich za okres dłuższy niż 2 lata; 

C nieuiszczania składek członkowskich za okres dłuższy niż rok; 

19. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych egzamin kwalifikacyjny na 
rzecznika patentowego polega na sporządzeniu przez zdającego: 

A dokumentacji zgłoszenia wynalazku do ochrony, pisma procesowego w 
postępowaniu administracyjnym, sądowoadministracyjnym lub cywilnym, 
opinii na podstawie przedstawionego stanu faktycznego lub rozstrzygnięcia 
problemu prawnego na podstawie opisanego przypadku oraz testu 
językowego 

B dokumentacji zgłoszenia wynalazku do ochrony lub pisma procesowego w 
postępowaniu administracyjnym, sądowoadministracyjnym lub cywilnym lub 
opinii na podstawie przedstawionego stanu faktycznego lub rozstrzygnięcia 
problemu prawnego na podstawie opisanego przypadku 

C dokumentacji zgłoszenia wynalazku do ochrony, pisma procesowego w 
postępowaniu administracyjnym, sądowoadministracyjnym lub cywilnym, 
opinii na podstawie przedstawionego stanu faktycznego lub rozstrzygnięcia 
problemu prawnego na podstawie opisanego przypadku 

20. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych organami samorządu nie jest: 

A Prezes Polskiej Izby Rzeczników Patentowych; 

B Krajowy Zjazd Rzeczników Patentowych; 

C Dziekan Okręgu  

21. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych wiceprezesi Polskiej Izby 
Rzeczników Patentowych: 

A działają w granicach upoważnienia udzielonego przez Krajową Radę Polskiej 
Izby Rzeczników Patentowych 

B działają w granicach upoważnienia udzielonego przez Prezesa Polskiej Izby 
Rzeczników Patentowych 

C działają w granicach upoważnienia udzielonego przez Prezesa Polskiej Izby 
Rzeczników Patentowych lub przez Krajową Radę Polskiej Izby Rzeczników 
Patentowych w sprawach dotyczących finansowania 

22. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych stronami w postępowanniu 
dyscyplinarnym są: 

A Rzecznik Dyscyplinarny, obwiniony i poszkodowany 

B Rzecznik Dyscyplinarny, obwiniony, poszkodowany i Sąd Dyscyplinarny 
odpowiedniej instancji 

C Rzecznik Dyscyplinarny i Sąd Dyscyplinarny 

23. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych Krajową Radę Rzeczników 
Patentowych stanowią: 
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A Prezes Polskiej Izby Rzeczników Patentowych, członkowie wybrani przez 
Krajowy Zjazd oraz dziekani okręgów 

B Prezes Polskiej Izby Rzeczników Patentowych oraz członkowie wybrani przez 
Krajowy Zjazd Rzeczników Patentowych 

C Prezes Polskiej Izby Rzeczników Patentowych, członkowie wybrani przez 
Krajowy Zjazd, dziekani oraz wicedziekani okręgów; 

24. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych w Nadzwyczajnym Krajowym 
Zjeździe Rzeczników Patentowych mogą brać udział aplikanci rzecznikowscy: 

A bez ograniczeń stażu i bez prawa głosowania 

B po odbyciu połowy aplikacji i bez prawa głosowania 

C po odbyciu połowy aplikacji z prawem głosowania na podstawie upoważnienia 
udzielonego przez właściwego dziekana okręgu 

25. Zgodnie z ustawą o rzecznikach patentowych od wymogu odbycia aplikacji 
rzeczniowskiej można zwolnić w całości lub części osobę, która: 

A w przeciągu dwóch lat od starania się o wpis na listę aplikantów zdobyła 
uprawnienia europejskiego rzecznika patentowego 

B wykaże, że posiada określoną wiedzę lub praktykę w sprawach własności 
przemysłowej, przydatną do wykonywania zawodu rzecznika patentowego 

C nie później niż rok od starania się o wpis na listę aplikantów zdobyła 
uprawnienia europejskiego rzecznika patentowego 

26. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej w razie dokonania wynalazku 
w wyniku wykonywania przez twórcę obowiązków ze stosunku pracy albo z realizacji 
innej umowy, prawo do uzyskania patentu na wynalazek przysługuje:   

A pracodawcy lub zamawiającemu, chyba że strony ustaliły inaczej. 

B tylko twórcy 

C tylko pracodawcy 

27. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej prawo do uzyskania prawa 
ochronnego na wzór użytkowy: 

A podlega dziedziczeniu 

B nie podlega dziedziczeniu 

C podlega dziedziczeniu tylko pierwszym zstępnym 

28. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej pierwszeństwo do uzyskania 
prawa z rejestracji wzoru przemysłowego przysługuje w Rzeczypospolitej Polskiej 
według daty pierwszego prawidłowego zgłoszenia tego wzoru przemysłowego w 
innym wskazanym państwie, jeżeli od tej daty zgłoszenie w Urzędzie Patentowym 
dokonane zostanie w okresie: 

A 6 miesięcy 

B 12 miesięcy 

C 36 miesięcy 

29. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej sposoby leczenia ludzi i 
zwierząt metodami chirurgicznymi:  

A nie mogą uzyskać ochrony patentowej 

B mogą uzyskać ochronę patentową o ile są nowe i posiadają poziom 
wynalazczy 

C mogą uzyskać ochronę patentową o ile są nowe, posiadają poziom 
wynalazczy i nadają się do przemysłowego zastosowania 

30. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej każde zastrzeżenie 
patentowe: 
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A powinno być ujęte w jednym zdaniu lub równoważniku zdania i nie musi być 
poparte w całości opisem wynalazku 

B może być ujęte w kilku zdaniach i być w całości poparte opisem wynalazku 

C powinno być ujęte w jednym zdaniu lub równoważniku zdania i być w całości 
poparte opisem wynalazku 

31. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej do czasu wydania przez Urząd 
Patentowy decyzji ostatecznej w sprawie udzielenia patentu zgłaszający: 

A może wprowadzać uzupełnienia i poprawki do zgłoszenia wynalazku, które 
rozszerzą to, co zostało ujawnione w dniu dokonania zgłoszenia jako 
przedmiot rozwiązania w opisie zgłoszeniowym wynalazku obejmującym opis 
wynalazku, zastrzeżenia patentowe i rysunki 

B może wprowadzać uzupełnienia i poprawki do zgłoszenia wynalazku, które 
nie mogą wykraczać poza to, co zostało ujawnione w dniu dokonania 
zgłoszenia jako przedmiot rozwiązania w opisie zgłoszeniowym wynalazku 
obejmującym opis wynalazku, zastrzeżenia patentowe i rysunki 

C nie może wprowadzać żadnych uzupełnień i poprawek do zgłoszenia 
wynalazku 

32. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej o zgłoszeniu wynalazku 
Urząd Patentowy RP dokonuje ogłoszenia co do zasady niezwłocznie po upływie 
18 miesięcy od daty pierwszeństwa do uzyskania patentu. Zgłaszający może 
złożyć wniosek o dokonanie ogłoszenia w terminie wcześniejszym: 

A w okresie dwunastu miesięcy od daty pierwszeństwa 

B w okresie sześciu miesięcy od daty pierwszeństwa 

C w okresie trzech miesięcy od daty pierwszeństwa 

33. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej Urząd Patentowy sporządza 
sprawozdanie o stanie techniki obejmujące wykaz publikacji, które będą brane pod 
uwagę przy ocenie zgłoszonego wynalazku: 

A w terminie dziewięciu miesięcy od daty pierwszeństwa, dla każdego 
zgłoszenia wynalazku podlegającego ogłoszeniu 

B niezwłocznie 

C niezwłocznie na pisemny wniosek zgłaszającego 

34. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej przeniesienie patentu staje się 
skuteczne wobec osób trzecich: 

A z chwilą podpisania odpowiedniej umowy 

B z chwilą zawiadomienie osób trzecich przez Urząd Patentowy w formie 
postanowienia o wpisie do rejestru patentowego  

C z chwilą wpisu tego przeniesienia do rejestru patentowego 

35. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej udzielenie dodatkowego prawa 
ochronnego:  

A stwierdza się przez wydanie dodatkowego świadectwa ochronnego i podlega 
wpisowi do rejestru dodatkowych praw ochronnych na wniosek zgłaszającego 

B stwierdza się przez wydanie dodatkowego świadectwa ochronnego i podlega 
z urzędu wpisowi do rejestru dodatkowych praw ochronnych 

C stwierdza się przez zmianę podstawowego dokumentu o udzieleniu patentu 
głównego 

36. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej prawa z rejestracji wzoru 
przemysłowego: 

A udziela się na 25 lat od daty udzielenia rejestracji w Urzędzie Patentowym, 
podzielone na pięcioletnie okresy 
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B udziela się na 20 lat od daty dokonania zgłoszenia w Urzędzie Patentowym, 
podzielone na pięcioletnie okresy 

C udziela się na 25 lat od daty dokonania zgłoszenia w Urzędzie Patentowym, 
podzielone na pięcioletnie okresy 

37. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej stwierdzenie, że 
wykorzystywanie wzoru przemysłowego narusza prawa osobiste lub majątkowe 
osób trzecich może być podstawą do: 

A unieważnienia prawa z rejestracji wzoru przemysłowego 

B postępowania o wygaszenie prawa z rejestracji wzoru przemysłowego 

C postępowania o umorzeniu postępowania w sprawie zgłoszenia o udzielenie 
prawa z rejestracji wzoru przemysłowego  

38. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej współuprawniony z patentu:  

A może, za zgodą pozostałych współuprawnionych, korzystać z wynalazku we 
własnym zakresie oraz dochodzić roszczeń z powodu naruszenia patentu 

B może za zgodą Urzędu Patentowego stwierdzonej prawomocną decyzją 
korzystać z wynalazku we własnym zakresie oraz dochodzić roszczeń z 
powodu naruszenia patentu  

C może, bez zgody pozostałych współuprawnionych, korzystać z wynalazku we 
własnym zakresie oraz dochodzić roszczeń z powodu naruszenia patentu 

39. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej uprawniony z licencji może 
udzielić dalszej licencji (sublicencja):  

A tylko za zgodą uprawnionego z patentu 

B niezależnie od zgody uprawnionego z patentu 

C bez zgody uprawnionego z patentu o ile sublicencja nie narusza zasad 
współżycia społecznego i dobrych obyczajów 

40. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej rodzaje wzorów użytkowych 
dotyczących obronności lub bezpieczeństwa Państwa oraz tryb postępowania z 
takimi wzorami zarówno przed stwierdzeniem przez właściwy organ, czy są to wzory 
użytkowe tajne, jak i po wydaniu postanowienia o ich tajności: 

A określa Prezes Urzędu Patentowego w drodze zarządzenia  

B określa Rada Ministrów w drodze rozporządzenia 

C określa Prezes Urzędu Patentowego po zasięgnięciu opinii Rady Ministrów w 
drodze zarządzenia 

41. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej wzoru przemysłowego nie 
uważa się za udostępniony publicznie, jeżeli:  

A nie mógł dotrzeć do wiadomości zwyczajnych odbiorców rynku  

B nie został wystawiony na krajowych lub międzynarodowych wystawach 
dotyczących wzornictwa przemysłowego  

C nie mógł dotrzeć do wiadomości osób zajmujących się zawodowo dziedziną, 
której wzór dotyczy 

42. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej zgłoszenie wzoru 
przemysłowego w celu uzyskania prawa z rejestracji powinno obejmować: 

A podanie zawierające co najmniej oznaczenie zgłaszającego, określenie 
przedmiotu zgłoszenia, wniosek o udzielenie prawa z rejestracji oraz ilustrację 
wzoru przemysłowego. 

B podanie zawierające co najmniej określenie przedmiotu zgłoszenia oraz 
ilustrację wzoru przemysłowego. 

C wniosek o udzielenie prawa z rejestracji i ilustrację wzoru przemysłowego. 



Nr kodu  01.10.2023/……………./ 

7 
 

43. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej w podstawowej zasadzie 
liczba odmian wzoru przemysłowego, jakie mogą być ujęte w jednym zgłoszeniu: 

A nie może przekraczać pięciu 

B nie może przekraczać sześciu 

C nie może przekraczać dziesięciu 

44. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej nie udziela się prawa 
ochronnego na oznaczenie, które: 

A jest oznaczeniem holograficznym 

B jest oznaczeniem dźwiękowym 

C zawiera element o wysokiej wartości symbolicznej, w szczególności o 
charakterze religijnym, patriotycznym lub kulturowym, którego używanie 
obrażałoby uczucia religijne, patriotyczne lub tradycję narodową 

45. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej, jeżeli dwie lub więcej osób 
korzystających z tej samej daty pierwszeństwa zgłosiło identyczne albo podobne 
znaki towarowe:  

A prawo ochronne na znak towarowy może być udzielone na rzecz każdej z 
tych osób 

B prawo ochronne na znak towarowy nie zostaje udzielone na rzecz żadnej z 
tych osób 

C o tym na czyją rzecz zostanie udzielone prawo ochronne decyduje Urząd 
Patentowy po przeprowadzeniu postępowania spornego w sprawie udzielenia 
daty pierwszeństwa 

46. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej do zgłoszenia wspólnego 
znaku towarowego dołącza się:  

A regulamin używania znaku 

B zezwolenie twórcy na używanie znaku jako wspólnego znaku towarowego 

C umowę licencyjną o używaniu wspólnego znaku towarowego 

47. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej Urząd Patentowy RP może 
wprowadzić poprawki w dokumentacji zgłoszenia znaku towarowego bez 
zawiadamiania zgłaszającego: 

A jedynie w celu usunięcia oczywistych pomyłek i błędów językowych  

B w wykazie użytych kolorów, jeśli dla osiągnięcia zwiększenia zakresu żądanej 
ochrony będzie to korzystne dla zgłaszającego   

C w wykazie użytych kolorów i w wykazie towarów i ich klasyfikacji, jeśli dla 
osiągnięcia zwiększenia zakresu żądanej ochrony będzie to korzystne dla 
zgłaszającego   

48. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej w razie nieuiszczenia opłaty 
za dziesięcioletni okres ochrony na udzielone prawo ochronne na znak towarowy w 
wyznaczonym terminie Urząd Patentowy stwierdza: 

A umorzenie postępowania o zgłoszenie znaku towarowego 

B wygaśnięcie decyzji o udzieleniu prawa ochronnego 

C wygaśnięcie postępowania o zgłoszenie znaku towarowego 

49. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej termin wniesienia sprzeciwu 
wobec zgłoszenia znaku towarowego: 

A wynosi 6 miesięcy od daty zgłoszenia, nie podlega przywróceniu 

B wynosi 3 miesiące od daty ogłoszenia o zgłoszeniu znaku towarowego i nie 
podlega przywróceniu 

C wynosi 3 miesiące od daty zgłoszenia i podlega przywróceniu 
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50. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej do rozpatrzenia sprzeciwu 
wobec zgłoszenia znaku towarowego Prezes Urzędu Patentowego wyznacza:  

A Przewodniczącego Kolegium do Spraw Spornych 

B trzyosobowy skład Kolegium do Spraw Spornych 

C eksperta 

51. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej w przypadku uznania za 
zasadny zarzutu nieużywania wcześniejszego znaku towarowego w sposób 
rzeczywisty w ciągu nieprzerwanego okresu 5 lat przed datą dokonania zgłoszenia 
znaku towarowego będącego przedmiotem sprzeciwu dla towarów objętych 
sprzeciwem co do zasady powoduje: 

A oddalenie sprzeciwu 

B umorzenie sprzeciwu 

C uznanie sprzeciwu 

52. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej uprawniony z prawa 
ochronnego do znaku towarowego może wskazać, że jego znak został 
zarejestrowany, poprzez umieszczenie w sąsiedztwie znaku towarowego litery „R” 
wpisanej w okrąg: 

A od daty zgłoszenia znaku towarowego 

B od daty rejestracji znaku towarowego 

C od daty uprawomocnienia się decyzji Urzędu Patentowego o udzieleniu prawa 
ochronnego na znak towarowy 

53. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej przedłużenie prawa 
ochronnego na znak towarowy następuje: 

A po wniesieniu opłaty za kolejny okres ochrony w terminie 

B po złożeniu wniosku o przedłużenie ochrony  

C po złożeniu wniosku o przedłużenie ochrony, którego załącznikiem jest 
potwierdzenie wniesienia opłaty za przedłużenie ochrony w terminie 

54. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej osoba, która, prowadząc 
lokalną działalność gospodarczą w niewielkim rozmiarze, używała w dobrej wierze 
oznaczenia zarejestrowanego następnie jako znak towarowy na rzecz innej osoby 

A ma prawo używać tego oznaczenia w nie większym niż dotychczas zakresie 
pod warunkiem podpisania licencji pośredniej z uprawnionym z 
zarejestrowanego znaku towarowego 

B nie może używać tego oznaczenia 

C ma prawo bezpłatnie używać tego oznaczenia w nie większym niż dotychczas 
zakresie 

55. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej prawo ochronne na znak 
towarowy:  

A nie może być przeniesione na inną osobę w stosunku do niektórych 
towarów, dla których prawo to jest udzielone 

B może być przeniesione na inną osobę w stosunku do niektórych towarów, dla 
których prawo to jest udzielone 

C jest całkowicie i bezwarunkowo niezbywalne 

56. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej udzielenie prawa z rejestracji 
na oznaczenie geograficzne, którego używanie naruszałoby prawo ochronne na 
znak towarowy:  

A może nastąpić, jeżeli uprawniony z prawa ochronnego zrzeknie się swojego 
prawa 
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B powoduje wszczęcie postępowania spornego przed Urzędem Patentowym o 
naruszenie prawa ochronnego na znak towarowy 

C może nastąpić, jeśli oznaczenie geograficzne posiada większą zdolność 
odróżniającą niż znak towarowy 

57. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej w sprawach, w których wpis 
do rejestru Urzędu Patentowego RP jest uzależniony od złożenia wniosku:  

A wpisu dokonuje się na podstawie prawidłowo złożonego wniosku 

B wpisu dokonuje się na podstawie decyzji 

C wpisu dokonuje się na podstawie postanowienia 

58. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej rzecznik patentowy 
występując jako pełnomocnik w postępowaniu spornym przed Urzędem 
Patentowym RP: 

A nie może sam uwierzytelnić odpisu udzielonego mu pełnomocnictwa 

B może sam uwierzytelnić odpis udzielonego mu pełnomocnictwa 

C jest zobowiązany przedstawić odpis pełnomocnictwa w oryginale 

59. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej w toku postępowania w 
sprawach związanych z rozpatrywaniem zgłoszeń oraz utrzymaniem ochrony 
wynalazków, produktów leczniczych, produktów ochrony roślin, wzorów użytkowych, 
wzorów przemysłowych, znaków towarowych, oznaczeń geograficznych i topografii 
układów scalonych, a także w postępowaniu w sprawie dokonywania wpisów w 
rejestrach prowadzonych przez Urząd Patentowy - Urząd Patentowy o do zasady 
wyznacza stronie do dokonania określonych czynności terminy nie krótsze niż: 

A dwa tygodnie, gdy strona ma miejsce zamieszkania lub siedzibę na obszarze 
Rzeczypospolitej Polskiej lub miesiąc, gdy strona ma miejsce zamieszkania 
lub siedzibę za granicą. 

B 10 dni, gdy strona ma miejsce zamieszkania lub siedzibę na obszarze 
Rzeczypospolitej Polskiej lub miesiąc, gdy strona ma miejsce zamieszkania 
lub siedzibę za granicą. 

C miesiąc, gdy strona ma miejsce zamieszkania lub siedzibę na obszarze 
Rzeczypospolitej Polskiej lub dwa miesiące, gdy strona ma miejsce 
zamieszkania lub siedzibę za granicą. 

60. Zgodnie z ustawą prawo własności przemysłowej do postępowania spornego 
przed Urzędem Patentowym RPow sprawach nieuregulowanych w ustawie stosuje 
się odpowiednio przepisy: 

A kodeksu postępowania cywilnego 

B kodeksu postępowania administracyjnego 

C w zależności od przedmiotu sporu: kodeksu postępowania cywilnego ub 
kodeksu postępowania administracyjnego 

61.Metale nieszlachetne, takie jak żelazo 

A łatwo reagują z tlenem 

B trudno reagują z tlenem 

C nie reagują z tlenem 

62. Metale wchodzą w skład 

A tylko skorupy ziemskiej 

B tylko słońca, innych planet i gwiazd 

C skorupy ziemskiej, słońca, innych planet i gwiazd 

63. Gleba wykazuje określone właściwości fizyczne: 

A zdolność do nagrzewania i utraty ciepła 

B zdolność do zatrzymywania i przepuszczalności powietrza i wody 
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C obie odpowiedzi są poprawne 

65. Stal to: 

A stop żelaza z węglem 

B stop miedzi i cynku 

C stop cyny z miedzią 

66. Bezwładność to: 

A cecha brył foremnych  

B cecha wszystkich ciał 

C cecha kuli 

67. Ferromagnetyk to: 

A ciało, które posiada zdolność do trwałego namagnesowania, 

B ciało, które nie posiada zdolności  do trwałego namagnesowania 

C ciało, które jest izolatorem  

68. Stephen Hawking był: 

A twórcą pierwszego układu scalonego  

B astrofizykiem, kosmologiem, profesorem matematyki i fizyki teoretycznej 

C wynalazcą grafenu 

69. Odbicie światła zachodzi, gdy promień światła pada na gładką, wypolerowaną 
powierzchnię. Kąt odbicia jest 

A równy kątowi padania 

B mniejszy od kąta padania 

C większy od kata padania 

70. Arkusz A4 mieści się w arkuszu A2: 

A dwa razy 

B trzy razy 

C cztery razy 

71. W rysunku technicznym linia punktowa cienka służy do rysowania: 

A osi symetrii 

B linii wymiarowych 

C Kreskowania 

72.Podziałka 2:1 jest podziałką: 

A pomniejszającą 

B powiększającą 

C naturalnej wielkości 

73. Ołówki mają różne stopnie twardości. Symbol H oznacza ołówek: 

A miękki 

B twardy 

C średni 

74.W poniższym układzie trzech rzutni przedstawiono: 
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A sześcian 

B walec 

C stożek ścięty 

75.Bezbłędne narysowanie przedmiotu w rzutach prostokątnych informuje o:  

A kształcie przedmiotu po uzupełnieniu o jego osie symetrii 

B kształcie przedmiotu po uzupełnieniu o jego wymiary 

C kształcie przedmiotu 

76. Na ciało zanurzone w cieczy działa siła wyporu: 

A równa co do wartości ciężarowi wypartej cieczy 

B większa co do wartości od ciężaru wypartej cieczy 

C mniejsza co do wartości od ciężaru wypartej cieczy 

77. Im powierzchnie są bardziej chropowate, tym siła tarcia: 

A taka zależność nie występuje 

B jest większa 

C jest mniejsza  

78. Jeżeli chodzi o ruch sztywnego ciała, możemy wyróżnić jego dwa rodzaje: 

A postępowy i wsteczny 

B pionowy i poziomy 

C postępowy i obrotowy 

79. Przewodność cieplna – szybkość przepływu ciepła przez warstwę, mówi nam 
ona jak dużo ciepła przepływa przez warstwę: 

A w jednostce czasu 

B w jednostce objętości warstwy 

C w zależności od temperatury warstwy 

80. Kondensator – przyrząd elektryczny, zbudowany jest: 

A z dwóch przewodników (okładek) rozdzielonych trzecim przewodnikiem 

B z dwóch dielektryków rozdzielonych przewodnikiem (wkładką), 

C z dwóch przewodników (okładek) rozdzielonych dielektrykiem 

81. Komputery to urządzenia elektroniczne działające na zasadzie wytwarzania, 
przesyłania i przetwarzania: 

A impulsów elektrycznych 

B bitów 

C bajtów 

82. W celu zmniejszenia zakwaszenia gleb stosuje się: 

A wapnowanie 

B nawożenie organiczne 

C odpowiedni dobór sąsiedztwa upraw 

83.Rozmiary arkuszy, rodzaje linii, sposób podawania wymiarów określają Polskie 
Normy. Opracowuje je: 
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A KNW 

B PKN 

C KNP 

84.Ziemia znajduje się w leju grawitacyjnym, Aby z niego się wydostać rakieta musi 
lecieć z prędkością 100 km/s i poruszać się po: 

A Spirali 

B Kole 

C elipsie  

85. Gorąca woda zamarza szybciej niż zimna.  

A nikt tego nie sprawdzał 

B Fałsz 

C Prawda 

86. W czasie burzy w samochodzie jest bezpiecznie, ponieważ: 

A ładunek rozchodzi się po jego powierzchni 

B asfalt odbiera energię pioruna  

C piorun nigdy nie uderza w samochód 

87. Kiedy lecisz samolotem i spada ciśnienie w samolocie powinno się najpierw 
założyć maskę tlenową:   

A Dziecku 

B Sobie 

C to nie ma znaczenia 

88. Naturalnym satelitą Ziemi jest: 

A Jowisz 

B Mars 

C Księżyc 

89. Jedyna substancja występująca naturalnie na Ziemi w stanie stałym, ciekłym i 
gazowym to: 

A Woda 

B siarka 

C krzemionka 

90. Dwa najsłynniejsze pierwiastki odkryte przez polską badaczkę Marię 
Skłodowską-Curie to: 

A Rad i Polon 

B Rad i Itr 

C Polon i Stront  

91. Prawo powszechnego ciążenia mówi, że każdy obiekt we wszechświecie 
przyciąga każdy inny obiekt z siłą: Fg = G·m1·mg/r² gdzie G oznacza: 

A odległość między ciałami 

B różnicę między masami ciał 

C stałą grawitacji 

92. Do zapisu liczby w systemie dwójkowym potrzebne są:  

A tylko dwie cyfry: 1 i 2   

B tylko dwie cyfry 0 i 1 

C tylko dwie cyfry 1 i 4 

93. W informatyce RAM oznacza: 

A port dostępu  

B pamięć operacyjną 

C czas dostępu 

94. Ploter to: 
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A pamięć masowa komputera 

B urządzenie rysujące 

C miernik napromieniowania  

95. Sieć LAN to sieć: 

A lokalna 

B ogólnokrajowa 

C międzynarodowa 

96. Reakcja C + AB = CB + A nazywa się reakcją: 

A wymiany 

B syntezy 

C analizy 

97. Układ okresowy pierwiastków przedstawił w 1869 roku: 

A Andreas Doppler 

B Dymitr Mendelejew 

C Thomas  Alva Edisson 

98. Objective of the Guidelines 
      Ziel der Richtlinien 
      Objectif des directives 
 

A wytyczne ogólne   

B cel wytycznych 

C cel ochrony  

99. Introduction and General Overview of Examination Proceedings 
      Einleitung und allgemeiner Überblick über das Prüfverfahren 
     Introduction et vue d’ensemble de la procédure d’examen: 

A procedura egzaminacyjna jako wstęp do udzielenia ochrony 

B wstęp do ogólnych zasad wyznaczania egzaminatorów w procedurze  

C wprowadzenie i ogólny przegląd procedury rozpatrywania zgłoszeń 

100. Other Administrative Tools for Classification Purposes 
        Weitere Verwaltungsinstrumente für Klassifizierungszwecke 
        Autres outils administratifs à des fins de classification: 

A inne narzędzia administracyjne służące klasyfikacji 

B inne procedury w procesie klasyfikacji  

C etapy administracyjne przy ustalaniu klasyfikacji 

 


